

В целях создания благоприятных экономических условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на территории района реализуется подпрограмма «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Содействие развитию экономического потенциала в Ивнянском районе Белгородской области», направленная на повышение активности предпринимательской деятельности в районе. Утвержден и действует Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальных программ».

На территории района по состоянию 1 июля 2020 года зарегистрировано 101 малых предприятий со среднесписочной численностью работающих 764 человек.

Оборот товаров (работ, услуг) предприятиями малого бизнеса за 2 квартал 2020 год оценивается в пределах 650,5 млн. руб. (118,3 % в действующих ценах к соответствующему периоду 2019 года – 550 млн. руб.).

Кроме того, на территории района зарегистрировано 474 индивидуальных предпринимателей, с численностью работающих 532 человек (на 1 июля 2019 года соответственно 555т ИП и 535 работающий) виды деятельности которых, в основном, розничная торговля, транспортные услуги, сельское хозяйство.

Администрацией района ведется работа по выполнению постановления правительства Белгородской области № 162-пп от 15 мая 2017 года «О мерах по финансовой поддержке малого и среднего предпринимательства Белгородской области». За первый квартал 2020 года выданы рекомендации четырем инвестиционным проектам, с целью получения государственной финансовой поддержки в рамках государственной программы Белгородской области «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства в Белгородской области»

Одним из новых направлений деятельности субъектов малого предпринимательства является развитие туризма на территории района. Мероприятия данного направления реализуются в рамках подпрограммы «Развитие туризма, ремесленничества и придорожного сервиса» муниципальной программы «Развитие культуры и искусства Ивнянского района».

Действуют разработанных в 2019 году 2 новых православных маршрута:

- «По Святым местам Ивнянского района» (с. Покровка - с. Кочетовка);
- «Православное наследие земли Ивнянской» (с. Песчаное – п. Ивня – с. Новенькое).

Также продолжили свою деятельность 2 православных, 2 военно-исторических, 1 гастрономический и 3 этнокультурных маршрута.

На территории Ивнянского района расположены 33 туристических объекта, 3 коллективных средства размещения (гостевой дом, база отдыха и ресторанно-гостиничный комплекс).

Особой популярностью среди туристов пользуются: МКУК «Ивнянский историко-краеведческий музей», Храм Покрова Пресвятой Богородицы, комплекс «Рыбный Рай» и открытый в селе Владимировке Ивнянского района Музей мёда – единственный в области музей, направленный на популяризацию и сохранение традиций пчеловодства. Это уникальная возможность увидеть весь процесс рождения мёда: от строительства пчёлами сот до разлива мёда в банки.

Широкое распространение получила экспозиция для работы «Школы практического пчеловодства», где для начинающих пчеловодов, туристов и экскурсантов проводятся мастер-классы, а юным посетителям демонстрируются мультфильмы, здесь можно познакомиться с разнообразными продуктами пчеловодства (мёд, воск, обножка, перга, прополис и т.д.).

В медовой лавке при музее можно приобрести медовую продукцию и сувениры ручной работы с брендовой символикой.